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Проверочная работа 

по ФИЗИКЕ  

(базовый уровень) 

 

8 класс 

 

 

 

Инструкция по выполнению заданий части 1 проверочной работы 
 

На выполнение заданий части 1 проверочной работы по физике отводится один урок 
(не более 45 минут). Часть 1 включает в себя 5 заданий. 

Ответы на задания запишите в поля ответов в тексте работы. В случае записи 
неверного ответа зачеркните его и запишите рядом новый. Ответом на каждое из заданий 1, 2 
и 3 является число. В задании 4 нужно написать ответ в виде текста. В задании 5 нужно 
написать решение задачи полностью.  

При выполнении работы не разрешается пользоваться учебниками, рабочими тетрадями, 
справочниками. 

При выполнении работы можно пользоваться непрограммируемым калькулятором. 
При необходимости можно пользоваться черновиком. Записи в черновике проверяться 

и оцениваться не будут. 
Советуем выполнять задания в том порядке, в котором они даны. В целях экономии 

времени пропускайте задание, которое не удаётся выполнить сразу, и переходите 
к следующему. Если после выполнения работы у Вас останется время, то Вы сможете 
вернуться к пропущенным заданиям. 
 

Желаем успеха! 
 

 
 
 
 
 
________________________________________________________________________________________________ 
 

Таблица для внесения баллов участника* 
 

Номер задания 1 2 3 4 5 Сумма баллов 
(за Часть 1) 

Баллы 
      

 

* Обратите внимание: в случае, если какие-либо задания не могли быть выполнены целым классом по причинам, 
связанным с особенностями организации учебного процесса, в форме сбора результатов ВПР всем обучающимся 
класса за данные задания вместо баллов выставляется значение «Тема не пройдена». В соответствующие ячейки 
таблицы заполняется н/п. 
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Определите напряжение в дуге при электросварке, если сопротивление дуги 0,3 Ом, а сила 
тока в ней достигает 110 А. 
 
Ответ: _____________________________ В. 
 
 

 

1

 

 
 

 
 

На рисунке изображена схема участка цепи ёлочной гирлянды. Известно, что сила тока, 
текущего через этот участок, равна 0,2 А. Чему равно напряжение на лампе с наименьшим 
сопротивлением? Значения сопротивлений ламп указаны на схеме. 
 

 
 
Ответ: _____________________________ В. 
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Для изготовления спиралей нагревательных элементов чаще всего используют фехраль. 
В нагревательном элементе перегорела спираль из фехраля, и Иван Сергеевич решил 
заменить её железной спиралью той же длины. Пользуясь таблицей, помогите Ивану 
Сергеевичу определить, во сколько раз площадь сечения железной спирали должна быть 
меньше площади сечения фехралевой спирали, чтобы при подключении к тому же источнику 
напряжения в нагревательном элементе выделялась прежняя мощность? 
 

Удельное электрическое сопротивление ρ некоторых веществ,  
Ом⋅мм2/м (при 20 °C) 

Материал ρ Материал ρ 
Серебро 0,016 Никелин 0,40 
Медь 0,017 Манганин 0,43 
Алюминий 0,028 Константан 0,50 
Вольфрам 0,055 Нихром 1,1 
Железо 0,10 Фехраль 1,3 

 
Ответ: в _____________________________ раз(а). 
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На рисунке показана картина линий магнитного поля постоянного магнита. Какой цифрой 
обозначена область, вблизи которой находится северный полюс этого магнита? Ответ 
обоснуйте. 
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Туристу-лыжнику было лень идти до проруби, поэтому вместо того, чтобы зачерпнуть 
V = 3,5 л воды из проруби, он насыпал в алюминиевый котелок m = 3,5 кг сухого снега. 
Плотность воды ρ = 1000 кг/м3, удельная теплота плавления льда λ = 330 кДж/кг. Потерями 
теплоты можно пренебречь. Снег состоит из мелких кристалликов льда. 
1) Определите массу воды, которую туристу нужно было зачерпнуть из проруби. 
2) Какое количество теплоты нужно было затратить, чтобы превратить снег в котелке в воду? 
3) На сколько дольше туристу пришлось ждать закипания воды, если и вода, и снег имеют 
начальную температуру 0 °С, а мощность туристической газовой горелки P = 0,7 кВт? 
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             Решение:              

                  
                  
                  
                  
                  
                  
                  
                  
                  
                  
                  
                  
                  
                  
                  
                  
                  
                  
                  
                  
                  
                  
                  
                  
                  

             
             Ответ: 
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Проверочная работа 

по ФИЗИКЕ  

(базовый уровень) 

 

8 класс 

 

 

 

Инструкция по выполнению заданий части 2 проверочной работы 
 
 

На выполнение заданий части 2 проверочной работы по физике отводится один урок 
(не более 45 минут). Часть 2 включает в себя 5 заданий.  

Ответы на задания запишите в поля ответов в тексте работы. В случае записи 
неверного ответа зачеркните его и запишите рядом новый. Ответом на каждое из заданий 6, 8 
и 9 является число. В задании 7 нужно написать ответ в виде текста. В задании 10 нужно 
написать решение задачи полностью.  

При выполнении работы не разрешается пользоваться учебниками, рабочими тетрадями, 
справочниками. 

При выполнении работы можно пользоваться непрограммируемым калькулятором. 
При необходимости можно пользоваться черновиком. Записи в черновике проверяться 

и оцениваться не будут. 
Советуем выполнять задания в том порядке, в котором они даны. В целях экономии 

времени пропускайте задание, которое не удаётся выполнить сразу, и переходите 
к следующему. Если после выполнения работы у Вас останется время, то Вы сможете 
вернуться к пропущенным заданиям. 

 
Желаем успеха! 

 
 
 
________________________________________________________________________________________________ 
 

Таблица для внесения баллов участника* 
 

 Часть 1 Часть 2  

Номер 
задания 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 Сумма 

баллов 
Отметка 

 за работу 

Баллы 
            

 

* Обратите внимание: в случае, если какие-либо задания не могли быть выполнены целым классом по причинам, 
связанным с особенностями организации учебного процесса, в форме сбора результатов ВПР всем обучающимся 
класса за данные задания вместо баллов выставляется значение «Тема не пройдена». В соответствующие ячейки 
таблицы заполняется н/п. 
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Новая батарейка при замыкании её клемм накоротко должна обеспечивать ток короткого 
замыкания не менее 1,3 А. Укажите цену деления прибора, которым надо воспользоваться 
для того, чтобы наиболее точно измерить ток короткого замыкания такой новой батарейки. 

 
 
Ответ: _____________________________ А. 
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Если при кипячении молока на кухне оно вытекло через край кастрюли («убежало») 
и попало на горячую конфорку, то через некоторое время запах пригоревшего молока 
распространяется по всей кухне. Назовите физическое явление, которое совместно 
с диффузией способствует распространению запаха подгоревшего молока. В чём оно 
состоит? 
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Ответ: __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
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Миша делал лабораторную работу в школе. В результате он построил график зависимости 
температуры некоторого вещества от количества подведённой к нему теплоты. Масса 
вещества равна 150 г. Какова температура кипения этого вещества, если изначально оно 
находилось в твёрдом состоянии? 
 

 
 

Ответ: _____________________________°С. 
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В ящике для инструментов Андрей нашёл гвоздь, и ему стало интересно, какая у него 
теплоёмкость. Оказалось, что для нагревания гвоздя на 30 °С ему нужно передать количество 
теплоты, равное 480 Дж. Зная, что масса гвоздя 0,04 кг, определите по этим данным 
удельную теплоёмкость металла, из которого он сделан. 
 
Ответ: _____________________________ Дж/(кг·°C). 
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Нагреватель мощностью 50 ВтP =  погружён в воду, налитую в калориметр. Масса воды 
в калориметре равна 300 г.m =  Удельная теплоёмкость воды 4200 Дж/(кг °C).вc = ⋅  

1. Сколько тепла выделит нагреватель за время 500 с?τ =  
2. До какой температуры t  нагреется вода за это время, если её начальная температура 
совпадает с комнатной и составляет 0 20 C?t = °  Считайте, что всё тепло от нагревателя идёт 
на нагрев воды. 
3. Пусть теперь теплоёмкость* калориметра равна 50 Дж/°CC = . В каком диапазоне может 
лежать конечная температура воды в калориметре? Считайте, что вода всюду имеет 
одинаковую температуру, а температура частей калориметра лежит в пределах от комнатной 
температуры до температуры воды в калориметре. Все величины в задаче известны точно. 
 
* Теплоёмкость предмета – количество теплоты, необходимое для нагрева его на 1 °C. 
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Система оценивания проверочной работы 
 

Правильный ответ на каждое из заданий 1, 2 и 3 оценивается 1 баллом.  
 
 

Номер задания Правильный ответ
1 33
2 0,4
3 13

Решение 
Цифрой 3. Линии магнитного поля «выходят» из северного полюса магнита и «входят» 
в южный 

Указания к оцениванию Баллы
Приведён полностью правильный ответ на вопрос, и дано правильное объяснение 2 

В решении имеется один или несколько следующих недостатков: 
Приведён только правильный ответ на вопрос без объяснения. 

ИЛИ 
В решении дан правильный ответ на вопрос, но в объяснении имеется неточность 

1 

Все случаи решения, которые не соответствуют вышеуказанным критериям 
выставления оценок в 1 или 2 балла 

0 

Максимальный балл 2 
 

4

Решение 
1) Масса воды составляет mв = ρвV = 3,5 кг. 
2) Количество теплоты, требуемое для плавления снега, равно ΔQ = λm = 1155 кДж. 
3) Масса воды равна массе снега. При приготовлении кипятка из снега его требуется сначала 
расплавить, для чего необходимо дополнительное количество теплоты ΔQ = λm. Поэтому 
дополнительное время ожидания равно Δt = ΔQ/P = λm/P = 1650 c = 27,5 мин. 
Ответ: 1) 3,5 кг; 2) 1155 кДж; 3) 27,5 мин. 
Допускается другая формулировка рассуждений 

№ 
вопроса Указания к оцениванию Баллы 

1 Приведены правильные рассуждения, необходимые для ответа 
на первый вопрос задачи (правильно записаны физические законы 
и формулы (в данном случае: связь массы, объёма и плотности); 
проведены нужные математические преобразования), и получен верный 
численный ответ 

1 

2 Приведены правильные рассуждения, необходимые для ответа 
на второй вопрос задачи (правильно записаны физические законы 
и формулы (в данном случае: выражение для количества теплоты при 
плавлении); проведены нужные математические преобразования), 
и получен верный численный ответ 

1 

Приведены правильные рассуждения, необходимые для ответа на третий 
вопрос задачи (правильно записаны физические законы и формулы 
(в данном случае: выражения для количеств теплоты при нагревании 
(охлаждении) и плавлении, формула мощности); проведены нужные 
математические преобразования) 

1 3 

Получен верный численный ответ на третий вопрос задачи 1 
Максимальный балл 4 
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Система оценивания проверочной работы 
 

Правильный ответ на каждое из заданий 6, 8, 9 оценивается 1 баллом.  

Номер задания Правильный ответ
6 0,05
8 100
9 400

 
Решение 

Конвекция/конвективное перемешивание. Это передача внутренней энергии путём её 
переноса потоками (струями) движущегося вещества. (Допускается: это перемешивание 
слоёв жидкости или газа за счёт различия в плотности слоёв из-за их разной температуры.) 

Указания к оцениванию Баллы
Правильно названо физическое явление, и приведено полностью правильное 
объяснение явления 

2 

Правильно названо физическое явление, но имеется неточность в объяснении 
явления или объяснение отсутствует 

1 

Все случаи решения, которые не соответствуют вышеуказанным критериям 
выставления оценок в 1 или 2 балла 

0 

Максимальный балл 2 
 

7

Решение 
1. Рассчитаем количество теплоты, отданное нагревателем: 

25 кДж.Q Pτ= =  
2. Будем считать, что все выделенное нагревателем тепло идёт на нагрев воды: 

( )0 .вQ c m t t= −  

Тогда температура воды в калориметре составит: 

0 39,8 °C.
в

Qt t
c m

= + =  

3. Верхняя граница температуры воды в калориметре определяется значением, найденным 
в пункте 2, 39,8 °С.maxt =  В этом случае считается, что меняется только температура воды, 

а температура калориметра остаётся равной комнатной. Нижняя граница конечной температуры 
может быть определена, если считать, что весь калориметр нагревается до температуры 
воды. В этом случае можно записать: 

( ) ( )0 .в minQ c m C t t= + −  

Тогда для нижней границы установившейся температуры имеем: 

( )0 39,1°C.min
в

Qt t
c m C

= + =
+

 

Ответ: 1) 25 ;Q кДж=  2) 39,8 °C;t =  3) 39,1 °C 39,8 °Ct< <  
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№ 

вопроса Указания к оцениванию Баллы

1 Приведены правильные рассуждения, необходимые для ответа 
на первый вопрос задачи (правильно записаны физические законы 
и формулы (в данном случае: связь количества теплоты, выделяемой 
нагревателем, его мощностью и временем работы); проведены нужные 
математические преобразования), и получен верный численный ответ 
для количества теплоты, выделенной нагревателем. Допустимая ошибка 
округления не более чем 3 % 

1 

2 Приведены правильные рассуждения, необходимые для ответа на второй 
вопрос задачи (правильно записаны физические законы и формулы 
(в данном случае: связь между количеством получаемой теплоты, 
удельной теплоёмкостью вещества, его массой и изменением 
температуры); проведены нужные математические преобразования), 
и  получен верный численный ответ для величины установившейся 
температуры. Допустимая ошибка округления не более чем 0,5 °C 

1 

Приведены правильные рассуждения о минимальной и максимально 
возможной температуре воды в калориметре. Верно записаны физические 
законы и формулы (в данном случае: свойство аддитивности 
теплоёмкостей, связь между теплоёмкостью вещества, его удельной 
теплоёмкостью и массой, связь между количеством подведенной 
теплоты к объекту, его теплоёмкостью и изменением его 
температуры), проведены нужные математические преобразования 

1 3 

Верно рассчитано значение нижней границы возможной температуры 
и верно указан диапазон установившейся температуры. Границы диапазона 
указаны с отличием от авторских значений на не более чем 0,1 °C 

1 

Максимальный балл 4 
  

Система оценивания выполнения всей работы 
 

Максимальный первичный балл за выполнение работы − 18. 
 

Рекомендуемая таблица перевода баллов в отметки по пятибалльной шкале 
 

Отметка по пятибалльной шкале «2» «3» «4» «5» 
Первичные баллы 0–4 5–9 10–14 15–18 

 


